国際公司 (第一章 (第) ()

阿克苏日报数字报 www.aksrb.cn



30

星期三

2019年10月

己亥年十月初三 阿克苏日报社出版

国内统一刊号 CN65-0012/ 邮发代号:57-37

总第10808期 **今日**8版

《新时代公民道德建设实施纲要》单行本出版

新华社北京10月29日电中共中央、国务院印发的《新时代公民道德建设实施纲要》单行本,已由人民出版社出版,即日起在全国新华书店发行。

本书收录了《新时代公民道德建设实施纲要》全文和中央宣传部负责 人就《新时代公民道德建设实施纲要》 答记者问等重要内容。



准丽70年·奋斗新时代

连续6年平均每年减贫1300多万人

脱贫攻坚不松劲

人民日报记者 顾仲阳常钦

从救济式扶贫到开发式扶贫再到精准扶贫,新中国成立70年来,我国出台实施了一系列中长期扶贫规划,探索出一条符合国情的农村扶贫开发道路。70年,我们何以取得历史性重大成就?贫困地区发生了怎样的变化?打赢打好脱贫攻坚战下一步如何发力?记者采访了业内专家。

以现行标准衡量,1978年末我国农村贫困发生率高达97.5%,农村贫困人口7.7亿人,而截至2018年底,只剩下1660万人未脱贫。2013—2018年6年来,农村累计减贫8239万人,连续6年平均每年减贫1300多万人。"中国贫困人口的减少规模和速度是人类历史上绝无仅有的。"中国人民大学中国扶贫研究院院长汪三贵说。

世界银行发布的一份报告称,

中国在快速经济增长和减少贫困方面取得了"史无前例的成就"。不少国外专家发出了"中国为什么能"的威叹

一一靠的是集中力量办大事的制度优势。华中科技大学中国南方减贫与发展研究院副院长洪绍华认为,带领广大人民脱贫致富奔小康,成为党和国家的一个施政目标,这彰显了中国特色社会主义制度的优越性,体现了集中力量办大事、办成事的优势。

党的十八大以来,五级书记抓扶 贫,形成强有力的领导。专项扶贫、行 业扶贫、社会扶贫,举国之力大攻坚。 280多万驻村干部、第一书记奔赴脱贫 一线,与贫困群众汇成强大合力。"制度 供给强有力,统筹各种资源,迅速投向 最需要的贫困地区和贫困人口。"国务 院扶贫开发领导小组专家咨询委员会 委员李小云说。

一靠的是与时俱进科学的扶贫模式。"精准扶贫是以提高瞄准精度为核心,更加科学、有效的扶贫模式。"中国社会科学院农村发展研究所所长魏后凯说。以就业扶贫为例,2018年新增劳动力转移就业259万人;实现77万建档立卡贫困人口就近就业。

过去我国曾面临普遍性的贫困。如今,贫困地区贫困人口生活环境明显改善,生活质量全面提高。

——腰包越来越鼓。2018年,贫困地区农村居民人均可支配收入为10371元,是2012年的1.99倍,比全国农村平均增速快2.3个百分点。

——短板加快补齐。截至2018年 末,贫困地区通电的自然村接近全覆 盖;通电话、通有线电视信号、通宽带的自然村比重分别达到99.2%、88.1%、81.9%。

——保障网越织越密。2018年, 贫困地区居住在钢筋混凝土房或砖混 材料房的农户比重为67.4%;贫困地区 农村拥有合法行医证医生或卫生员的 行政村比重为92.4%。

党的十八大以来,我国加大对贫困 地区尤其是深度贫困地区扶持力度,推 进东西部地区扶贫协作,区域性减贫成 效明显。"贫困地区和其他地区的差距 是地理环境、资源条件和历史原因造成 的。"汪三贵说,扶贫开发的目标就是要 尽量缩小差距,通过物质资本和人力资 本不断积累,提高经济活动效率,降低 流通成本,改善公共服务。

(下转二版)

农民画创作培训

10月29日,溫宿县文化馆举办 为期9天的"不忘初心、牢记使命" 主题教育农民画创作培训班,来自 全县各乡镇的18名农民画爱好者 参加培训。这是老师在指导学员 绘画。 通讯员 **颜寿林** 摄 本报阿克苏讯 (通讯员 李斌)"哇!这就是阿克苏的冰糖心啊!""求购买链接!""包邮么亲?"……

10月24日和26日,由地委宣传部联合江苏《现代快报+》 精心策划组织的两场主题为"阿克苏苹果红了"的网络直播活动引爆网络,仅仅12个小时,点击量累计突破800万。

"没想到网友们会这么关注阿克苏苹果,看着点击量越来越高,我们的心跳也越来越快。"此次直播的策划者表示,酒香也怕巷子深,就是要借着网络发展的东风,让更多人了解阿克苏、知道阿克苏,通过网络把阿克苏宣传出去。

据了解,首场直播《阿克苏苹果红了,主播空降前方高甜》,历时60分钟,以红旗坡果农李志华的故事为切入点,详细介绍了阿克苏冰糖心苹果从种植、管理到采摘的全过程,重点对果农的艰辛及丰收的喜悦进行了展现。直播一经开通,便引发全国网友强势围观。据不完全统计,直播开始不到一个小时,点击量就达到311万。临近12小时,全网点击量达到426.4万。其中,江苏地区网友占40%、浙江地区占10%、广东地区占8%,武汉、哈尔滨、合肥等地区的网友占12%,其他各省市的网友占到了30%。

李志华在直播结束后看到点击量时惊讶地说:"这么高的点击量,没想到我也靠阿克苏苹果火了一把。以后我要更好地管理果园,种出甜度更高的'冰糖心'苹果,不让网友们失望。"

第二场名为《阿克苏"中国好果园",地表最强"摇钱树"》的直播活动,专门邀请了地区林业和草原局、新疆红旗坡农业发展集团有限公司、阿克苏天山神木果业发展有限责任公司相关负责同志,重点对"阿克苏好果园"品牌及各县(市)特色林果产品进行了推介。这场直播也成为下载量1.2亿的"扎克"平台当天的爆款节目,在新闻平淡的周末掀起了一股小高潮。据不完全统计,直播一小时内点击量达到了265万,12小时内全网点击量达到378.1万。网友纷纷留言点赞,询问如何"买买买"。地委宣传部也与直播编辑联系沟通,对购买方式进行了专门介绍。

地委宣传部负责人表示,今后将继续积极探索利用新型 网络传播方式对阿克苏特色林果产业及其他工作进行全方 位宣传,着力利用"阿克苏苹果红了"等外宣品牌,讲好中国 故事的阿克苏篇章。

地区前九个月落实招商引资项目523个

同比增长24.23%

员 吴天平) 10月29日,记者从地区商务局了解到,1—9月,全地区共落实招商引资项目523个,同比增长24.23%;到位资金458.24亿元,增长41.74%,完成年度目标任务的89.5%。新和县日前与新疆豪子畜牧业有限公司签订10万头肉牛屠宰分割及熟

本报阿克苏讯 (记者 任红芳 通讯

限公司签订10万头肉牛屠宰分割及熟食深加工建设项目,其中一期总投资1.3亿元,建成后年肉牛屠宰分割及深加工能力5万头。 近年来,新和县大力实施"增牛"工程,并推动肉牛产业发展与脱贫攻坚工

程,并推动肉牛产业发展与脱贫攻坚工作有效衔接、双向促进。为进一步延伸肉牛产业链,提升产业附加值,今年新和县树立"招商带产业,产业促就业,就业助稳定"的思路,加强与大企业、大集团的招商联系,引进新疆豪子畜牧业有限公司在当地建设肉牛屠宰、分割及熟

食深加工项目。

地区紧紧围绕"76331"战略布局,大 力推进招商引资"一号工程",建立地区 领导联系重点招商引资项目制度,对 2019年以来驻地、小分队招商项目,逐个 分解落实,确保了项目引进和建设工作 顺利推进。同时不断加大企业、客商考 察对接力度,力争每一个招商引资项目, 由地委、行署领导参与洽谈对接和重大问 题跟踪协调,充分让客商和企业感受到了 地委、行署开展招商引资工作的决心、信 心,不断营造了"亲商、重商、安商、富商" 的服务环境。将招商引资年度目标任务、 工作责任细化分解到各县(市)以及32个 地直有关单位,定期深入县市和招商引 资企业调研指导,帮助协调解决在工作 中存在的问题和困难,推进了目标任务 的落实。以全面推进领导带头招商、驻 点招商、展会招商、以商招商为着力点,

不断加大地区地域资源优势的宣传、推介,有效吸引了社会资本的投资。

今年以来,地区累计开展小分队招 商14次,对接考察企业103家,促成了 新爵纺织二期1.5万头气流纺项目、常 州二维暖烯科技有限公司石墨烯电采 暖加热膜项目、河北金成光电线缆有限 公司年产100万米电缆项目、唐山贝翔 科技集团有限公司石墨烯产业项目、湖 北永耕农业有限公司荷兰第五代智能 温室项目等一批项目落地;驻地招商工 作组累计对接考察企业310家,签订合 同17个,促成了广西五丰机械有限公 司2万台粉垄深松深耕项目、浙江坤诚 塑业科技有限公司数字智能化经编筒 布产业化项目等项目落地;各类展会累 计签约招商引资合同项目56个,合同 金额达135.3亿元,预计到年底将圆满 完成年度目标任务。

地区各县(市)各单位认真开展"不忘初心、牢记使命"主题教育学习调研成果交流

抓好调研成果转化运用推动经济高质量发展

不忘初心 牢记使命

本报阿克苏讯(记者任红芳实习生 凯萨尔江·买买提通讯员陈翔)连日来,地区各县(市)各单位按照安排部署,认真开展"不忘初心、牢记使命"主题教育学习调研成果交流,集中梳理前期调研情况,检视存在问题,明确思路举措,积极推动调研成果转化运用,推动地区经济高质量发展。

10月26日,库车县委班子召开"不忘初心、牢记使命"主题教育调研成果交流会,深入学习贯彻新时代党的治疆方略,总结调研情况,交流调研成果,分析梳理存在的问题,研究解决问题的对策和方法。会议要求,要加强理论学习,坚持把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、习近平总书记关于新疆工作的重要讲话和重要指示批示精神作为重大政治任务,贯穿主题教育

全过程,读原著、学原文、悟原理,反复学、持久学,做到学深悟透、融会贯通,切实把学习成果落实到干好本职工作、推动事业发展上来;要深刻检视问题,把调研中发现问题、干部群众反映问题、自身查摆问题等统筹起来,结合分管领域的痛点、堵点、难点,紧密联系思想和工作实际,对自身存在的问题进行再审视、再对照、再检查;要在整改落实上再发力,坚持把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,秉持"盯着问题去,追着问题改"的原则,把学习教育、调查研究、检视问题、整改落实贯通起来,建立工作清单、强化工作举措、一体推进整改落实,坚决做到问题不解决不放过。

10月25日,阿瓦提县四套班子召 开"不忘初心、牢记使命"主题教育调研 成果交流会,围绕贯彻落实习近平新时 代中国特色社会主义思想和党中央决 策部署,围绕解决群众反映强烈的热点 难点问题、党的建设面临的紧迫问题等 方面,结合职责分工,深入基层一线,摸 实情、找差距、挖症结,形成了一批高质 量的调研成果。

会上,班子成员结合工作职责和调研课题依次发言,谈感悟谈收获、找差距找不足、讲思路讲举措,深入交流各自调研成果,汇集了情况问题,汇聚了真知灼见,对今后一个时期干什么、怎么干、达到什么要求有了更加精准地把握,统一了思想、明确了目标、凝聚了共识。大家一致认为,通过深入调研,进一步加深了对习近平新时代中国特色社会主义思想的理解领悟,明确了加强和改进工作的思路举措,密切了同人民群众的血肉联系,强化了干事创业、推动发展的责任担当。

10月24日,阿克苏纺织工业城(开发区)党工委召开"不忘初心、牢记使命"主题教育调研成果交流会,全面梳理调研成果, (下转二版)

地区举办"六型"政府建设——"创新型"政府专题学习讲座

推进地方政府创新与治理现代化

本报阿克苏讯(记者 张婧 通讯员 吴起俊)10月29日,地区举办"六型"政 府建设——"创新型"政府专题学习讲 座,地委副书记、行署专员尼牙孜·阿西 木参加讲座。

浙江大学中国地方政府创新研究中心主任、北京大学中国政治学研究中心研究员陈国权教授应邀作了《地方政府创新与治理现代化》专题讲座,主要围绕"创新是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分""只有政府不断创新,才能有社会不断发展的活力""政府创新必须根植于人民的诉求,只有真正以民为本,才会有政府的创新"三个方面对"创新型"政府建设作了深刻阐述。

此次专题讲座旨在进一步增强做好"创新型"政府建设的责任感、紧迫感,动员各级各部门把解放思想贯彻到工作的全过程,在提升创新意识、强化创新思维、开拓视野格局、勇于先行先试上狠下功夫,推动"创新型"政府各项举措落地见效。把握关键,狠抓落实,全力推进"创新型"政府建设,从思想创新、组织创新、制度创新、工作创新和大兴调查研究之风等方面建设一个精简、高效、廉洁、服务的创新型政府。精心组织,压实责任,确保"创新型"政府建设的各项要求得到有效落实。进一步加强组织领导,强化责任担当,发挥牵头部门作用,营造良好环境。

部门作用,营造良好环境。 通过此次专题讲座,进一步提高对 "创新型"政府的认识,深刻把握"六型"政府建设在推动政府治理体系和治理能力现代化进程中的重大意义,按照地区部署要求,扎实推进"六型"政府建设。坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实"六型"政府建设各项要求,不断提升政府治理体系和治理能力现代化水平,努力把政府建设成为对党忠诚、依法行政、为民服务、担当作为、勇于创新、勤政廉洁的人民满意政府,为实现社会稳定和长治久安总目标提供坚强保障。行署领导贾京磊、常玉轩、康菊参

行者领导贸京磊、吊玉轩、展匊参加讲座。地区政协工委副主任、行署秘书长艾合买提·吐尔迪主持专题讲座。 各县(市)设分会场。

克苏苹果红了』直播引爆网络

击

突

破

百

阿